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December 1 én aj előfizetést nyi 
tettunk a Debrecenre. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket és olvasóinkat, akiknek, 
vagy lejárt előfizetésük november vé­
gén, vagy pedig lapunkat a jövőr i elő­
fizetni óhajtják, hogy az előfizetésről 
Idejekorán gondoskodni szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében akadály 
történjen.

Barásdák.
Mozog a poloska. Klikk, vagyis az 

úgynevezett városi párt, amelynek ccak két 
vezérférfiát ösmerjük, de tagját nem. Ma 
már programmot is adott az önjelöltek al­
kalmi szövetsége. Ez a mézes madzag ugyan 
nem fogja megtéveszteni a közönséget, hi- 
ezen mindenki tisztában van az önjelöltek­
kel.

Nincs itt szó uj páralakulásról, csupán 
arról, hogy a rendőri birsággal nyújtott, két 
„népvezér“ bejusson a városi képviselő tes­
tületbe. A higgadt gondolkozásu, becsületes 
polgárság fogja megítélni, hogy odavalók-e 
a népbolonditók ?

*

A szentpétervári udvari Operaház bal- 
lerinái kijelentették ünnepélyes manifesztu-

mukbati, hogy ők az országot ért események 
közepett is hívek maradnak a cárhoz. A ms- 
nifesztum csak igy mondja, de valószínű, 
hogy hűségük nem a cár személyének, ha’ 
nem a cáriztnus fogalmának szél, amely 
tudvalevőleg sokkal kedvezőbb egy udvari 
Operaház hallatom vészeiének virágzására, 
mint egy vérben fogant, torzonborz forra­
dalmi uralom.

A cár személyéhez már osak azért sem 
lehetnek hívek, mert a eár tudvalevőleg 
meglehetősen gyönge egészségi állapotban 
leledzik és a családi kötelességek is jelenté­
kenyen igénybe veszik.

Ha te llát mégis, volt szó személyekre 
vonatkozó hűségről is a ballerinák manifesz- 
turnéban, ez Vedóstinüleg a nagyszámú nagy­
hercegek és az orosz mágnás-világ ama va­
gyonosabb tagjait illette, akikhez a szent­
pétervári ballerinák még akkor is hívek ma­
radnak, mikor ezek részint üdülés, ré­
szint pedig személyes biztonság céljából 
minden föitünés mellőzésével a Riviérára 
utaztak.

*

i- Valami van a levegőben. A társadalom 
szemetje készül valamire. Titkos gyűléseket 
tart a „fekete banda“ minden éjjel, min­
dig más és más helyen. A rendőrség mind 
ezekről nem de még ha tud,tudná is, meg

nem akadályozhatná, hiszen magánházaknál 
történő k ezek az összejövetelek.

Nem szabad a polgárságnak tovább tét­
lenkedni, Készülni keli az ismeretlen vesze­
delemmel szemben. Az élet és vagyon forog 
veszélyben 1 Jón a fekete banda 1 Védekez­
zünk, szövetkezzünk, tömöröljünk mi is pol­
gárok 1

Béke-kilátások.
Irta : Barabás Béla, országos képviselő.

Közeledik december 19-ike, amely 
iiBpra az október tizedikén elnapolt 
országgyűlés ismét össze lett hiva 
királyi kézirattal.

Vájjon azért gyűlünk-e egybe, 
hogy egy újabb királyi kézirat a nem­
zet képviselőit ismét elküldje, akár 
elnapolással, akár az országgyűlés fel­
oszlatásával ? Vagy azért-e, hogy 
végre-valahára szóhoz jusson a nem­
zeti akaratnak megnyilvánulása ? Erre 
ma még, — dacára annak, hogy de­
cember 19-étől csak pár nap választ 
el, határozott feleletet hiába keres­
nénk. Mert ezt sem az ellenzék, sem 
a darabant-kormány sem a bécsi körök, 
sem maga a király, de senki sem 
tudja.

Az első hó.
Irta: Kadosa.

Kis szobámban ülök. Az ablakon át né 
zem a szépen, csendesen hulló havat.

Ablakomból gyönyörű kilátásom van a 
falura.

Különös.
Tegnap még feketék voltak az utcák és 

földek, zöldek a fák és osak a házak falai 
fehérek. És most fehérek az utcák, fehérek 
a földek, s a házak tetői is fehérek. Fehér 
minden, csak a fák lombja nem.

Nézem az akáclombos falut.
igazán az, mert csak az akácok 

vannak. 8 hull rájuk a hó halkan, csen 
desen.

Az egyik akáolevélke reszketve kérdi 
suttogó hangon szomszédjától:

— Kicsoda e fehér idegen ? Mit akar 
itt? Olyan kellemetlen, rátelepszik a szép 
ruhámra a olyan hideg, azt hiszem megöl.

— Édes szomszédom, én is reszketek 
tőle, s nem tudom kicsoda.

— Meg kell halnunk, ha meg nem 
szabadulunk innét.

— Tudod, mit kedves szomszéd ? Lá­
tod itt, alattunk a régi, jó tengelio barátunk I

hajlékát ? Oda nem hatol be ez a hideg ide­
gen, jer, ugorjunk belé.

S bele ugrottak a tengelioe fészkébe és 
szépen meghúzódtak egy sarokban.

Alig helyezkedtek el, jött repülve a 
tengelic.

— De rósz idő van most már, le kell 
telepednem itt, a házamban. Igaz, hogy a 
nyár óta már rendetlen egy kissé, de azért 
csak meghúzódom valahogy a csúnya hó 
ellen. — Amint látom, kis vendégeim is van­
nak itt.

— Bejöttünk, — szól az egyik akác 
levél, mert ez a csúnya idegen megöl ben 
nünket. Te sem tudod ki ez ¥

Dehogynem tudom kis barátom. Ez a 
ti életetek ellen tört most, ez a csúnya, kit 
Bz emberek hónak neveznek Hiszen eljön 
ez minden télen s gyötör bennönket, de per­
sze, ti azt nem értitek meg, mert még mi­
előtt ő jönne, örök álomba merültök.

Ezt a jó Isten az emberek javára ren ■ 
dőlte, de úgy látszik, most visszaél a hatal­
mával. s nem várja meg idejét telet, hanem 
már ősz kezdetén jön. Legalább meglátjátok 
ti is mit kell télen szenvednünk, nekünk, 
szegény madaraknak.

Az emberek örülnek neki télen, de most

még nem. Hallottam már ma is panaszt az 
emberektől, a csúnya hó ellen, de ők nem 
nem tudják milyen nagy ur ez, s azt sem 
tudják, hogyan született.

~~ Mi sem tudjuk, légy szives mondd 
el nekünk, — kérik az asáolevelek a ten 
gelioet.

. ~ No jó, elmondom, úgy sincs kedvein 
most kirepülni CLak helyezkedjetek el ké­
nyelmesen s halljátok.

Tudjátok kis barátim, mikor a jő 
Isten a madarakat is már mind megterem­
tette volt, akkor utána, jóval később terem­
tette osak az embert.

Az első emberpárt egy szép kertbe 
helyezte, melyet az emberek, még most is 
paradicsomnak neveznek, hogy ott boldogan 
éljenek. Nem is kellett nefcik az elede'ükórt 
sem fáradni, mert a paradicsomban volt elég 
gyümölcsfa, melyről ízlésük szerint válogat­
hattak gyümölcsöt. Csak egy fáról nem volt 
szabad enniük, egy almafáról. De az első 
emberpár, az őrdögtanácsára nem tartotta 
meg az Ur parancsát: ettek a gyümölcsből 
s igy engedetlenség által vétkeztek. Teremtő­
jük ellen. Emiatt az Ur megbüntette őket, s 
kiűzte őket a paradicsomból.

Persze aztán ez nem tetszett az első

Rinell az étvágyat ée a testsúlyt, megszlle-
teli a kftfibgéet, váladékot, éjjeli lázadást.

Tüdöbotcgségek, hurutok, szamár-
köhögés, skrofulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mintlioiry értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
;Húehe" erntr.H r*omnffolá*t.
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Ennek a kérdésnek eldöntése most 
lázas aggodalommal folyik Bócsben, a 
hol egyedül csak azt tartják szem előtt, 
miként lehetne a magyar nemzet tör­
vényes jogait egyszerűen megkerülni. 
Ez a közeli döntés, a darabont-kormány, 
helyesebben a „császári cselédek“ ha- 
tahnaskodáei időtartamára nagy befo­
lyással bir, — reánk, a nemzetre nézve 
teljesen közömbös, met az kétségtelen, 
hogy Bócsben bármiként határoznak is, 
abból magyarországra nézve üdvös 
eredmény nem származik.

Bécsi felfogás szerint egy törvény­
szegéssel több vagy kevesebb, az úgy 
sem számit: a fő az : meg kell mutatni 
Magyarországnak, hogy a császár nem 
enged : Vau elég mód és eszköz, sőt 
magyar ember is van elég ahhoz, hogy 
a királyi esküben olyan feltétlenül bí­
zott magyar nemzet, az alkotmányosság 
üres látszatával s törvényeink világos 
szavainak félre magyarázásával — egy­
szerűen kijátazassék.

Miért ne tegye hát ezt a császári 
hatalom, mikor az ö mindenhatóságá­
nak útjában semmi sem áll, de ellen­
kezőleg, magyar emberek és közvetlen 
tanácsosok gonoszságával, ebben támo­
gattatok.

Nem lényeg tehát, vájjon decem­
ber 19-én az országgyűlés tanácskoz- 
hatik-e, vagy a királyi kézirat tovább 
elnapolja, hetekre, hónapokra, avagy 
pláne szétoszlatja az országgyűlést. Az 
azonban lényeges és fődolog, hogy a 
nemzeti akarat vagy a már megkez­
dett erőszakos mádon, durván letöres­
sék, vagy pedig az időnek mestersé­
ges múlásával egyszerűen kiéhez­
tessék.

Én bízom nemzetem végzetében, 
hogy az egyik sem fog megtörténi — 
Mert a nemzet igaz és becsületes aka­
ratának érvényesülnie kell s annak ér­
vényesülését a magas bécsi felfogás 
csak kísérheti, de fel nem tartóztat­
hatja. Hasztalan röpítik szerte az or­
szágban azt a Bécsböl importált szálló

emberpárnak s egymást okozta u bünteté­
sért, a férfi és az asszony — amint ez már 
szokás az embereknél.

De nem volt most már mit tenniük, s 
nem volt mit enniük, eledel után kellett hát 
látniok, A paradicsomon kívül csak kevés 
gyümölcsfa volt, s nani igen válogathattak, 
ettek bizony sok rossz gyümölcsül is.

Az ur azlán még az időjárás csapásait 
is rájuk bocsátotta. Kezdett hűvös termi, mint 
mostanában őszkor, s az örök tavaszhoz 
szokott emberek egyetlen fügefalevél öltözete 
gyérnek bizonyult. Több levelet vettek tehát 
magukra, ösezekötözgettók ruha formára s 
tovább vándoroltak.

Útközben egy kedves állattal találkoz­
tak, mely nem futott el őlőlük. Bogyót dob­
tok oda neki s azalatt megette és követte 
jótevőit, s mindig veink maradt. Ez volt az 
első szelíd állatuk : a birka. Ismeritek ?

— Igen, mondták az akáolevél hallga­
tók — í zeret bennünket is tépni és meg 
enni.

— Tovább vándoroltak az emberek, 
mindig hűvösebb lett, s mindig kevesebb 
gyümölcsöt találtak. — Egyszer a birka egy 
hosszú, kalászos növényt kezdett enni út­
közben. Az emberpár is megjelelte. De szal­
mája nem ízlett, csak magja, mert búza 
volt.

Néhány gyümölcsfa is volt ott a kö 
zelben, s sok ilyen búza. Elhatározták, hogy

igét, hogy béke után sovárog min­
denki !

Persze, a béke alatt oly állapotott 
ért a fizetett orditók agyveleje, hogy 
felejtsük el az- egész esztendőnek al- 
kotmányszegóseit, tőrvénytiprásait, erő­
szakosságait, durvaságait s folytassuk 
ott ahol az ugrál levél a dolgok csen­
des menetét megszakította minden kü­
lönösebb ok nélkül.

A békének én is hive vagyok, de ennek 
becsületes feltételei vannak. Becsapni, 
félrevezetni, megcsalni bennünket most 
már nem lehet. Elég szomorú tapasz­
talataink vannak a múltból, Mindezek­
nek vegyük hasznát a jelen munkájá­
ban s a jövő alkotásaiban. A nemzeti 
követelések teljesítésének megigérése 
s ezen ígéret betartásának biztosítása 
nélkül nincs béke. A mostani nemzeti 
ellená lás erélyes munkáját csak befe­
jezni lehet, de azt eredmény nélkül 
félbeszakítani, vagy majdnem újból 
kezdeni nem szabad.

Igaz, — beismerem — hogy ez a 
küzdelem s a további nemzeti ellen­
állás sok hátránynyal, keserűséggel, 
erkölcsi és anyagi veszteségekkel jár, 
mert hiszen áldozatok nélkül nemzeti 
javakat k vívni nem lehet, — de igaz 
az is, hogy a bécsi makacsság mind­
inkább veszít erejéből, ha az adók 
behajtása nélkül pénz nem áll rendel­
kezésére. Azt meg bizonyosan tudom, 
hogyha az ujoncjutalék meg nem sza­
vazása miatt már a második észtén 
döben nem kap katonát a császár had­
serege, akkor oda van a nagyhatalom 
hóbortja s engednie kell, mert muszáj.

Vagy azt hiszi talán az az elbiza­
kodott császári hatalom, hogy a had­
sereg erejét pótolni lehet a katonák 
visszatolásával, meg a póttartaléko­
sok törvénytelen beparancsolásával f 
Olyan nincs.

Annak a katonának a lelkében, 
akit törvény ellenére tovább bent tar­
tanak, vagy akit nyomorgó családja 
mellől szintén törvény ellenére bopa- 
rancsolnak, — nem fog imponálni a

itt letelepednek. S hogy mindig kéznél le­
gyen, kitépték a búzát s rikáura dobták, 
miközben sok szem a földia esett.

Leszedték a fákról a gyümölcsöt is. 
Addig már több birkájuk ie akadt.

Hideg leli, boáit m első tél. Az embe­
rek fáztok. Arra gondolára jöttek, hogy a 
birka bundája jó volna nekik, s leöltek egy 
birl-át, lett ruhájuk, sőt eledelük is.

Az első emberpár így meg volt óva a 
bekövetkező első tél hidege ellen, de a gyü- 
möleifák és az elszórt magból kikelt zsenge 
búza el fagyott volna, ha a jó Isten valóm 
módon nem gondoskodott volna az első em­
berek táplálékáról. De ő szerette az embere­
ket, s nem akarta vesztüket. E küldötte te 
hát kis angyalait a földre, hogy ringassák 
a mezőket, erdőket téli álomba, a rügyek 
zsengéi intsék szunyád óra s rájuk a dérnek 
álom porát hintsék. El is mentek az angyal 
kák hintik is az álo sport is még a napot 
is kérik, hogy ne süssön le rájuk. De ez 
nem tartotta meg szavát, s egyszerre megint 
csak lesütött a földre, mire a gyümölcsfák 
rügyei örömmel kibújtak s a ztenge búza 
fejlődésnek indult. De csak hamar cserben 
hagyta őket a nap s halál és fagy verte 
meg a vakmerőket Szomorkodnak ezen az 
angyalkák s tanakodnak, miképpen fognak 
az Urnák számot adni munkájukról. Hoszas 
tűnődés után megszólal az egyik angyalka:

— Szárnyaim pihóit örömest oda ad-

katonai fegyelem, meg a kérlelhetetlen 
sgigor, hanem egy szép napon arra 
fognak felébredni, hogy ezeknek a 
katonáknak kezében levő szuronyok 
gondolkozni kezdenek.

Ha tehát béke lesz, az nem hazug 
béke, nem elhalasztó megoldás, hanem 
csakis a nemzeti akaratnak megfelelő 
becsületes béke és eredményes meg­
oldás lehet, Ne kerteljen tehát senki. 
Ne azért kössük meg a békét, hogy 
újra harcot kezdjünk, hanem azért 
harcoljunk, hogy a béke mindnyájunk 
győzelme legyen !

Az általános választói jogért.
A függetlenségi párt kimondotta a párt 

határozata képen, hogy egész erejével törek­
szik az általános választójog megvalósításá­
ra, azon jog életbeléptetésére, mely elejétől 
fogva egyik sarkalatos pontja a párt prog­
ramújának.

A pénzen vásárait halódópárti sajtó 
csábosai, ezért a határozatért is ráförmednek 
a függetlenségi pártra s úgy szeretnék azt 
feltüntetni, mint muszáj határozatot, mely 
mast a szooiátieta kedélyek megnyugtatására 
s azoknak a függetlenségiek iránt való kegye­
sebb hangolására hozatott volna.

Amennyire zűrzavaros osaholásaikból 
meglehet érteni, azért haragszanak olyan 
nagyon felsőbb parancsszóra — mert ezeket 
a csábosokat uszítja a gazdájuk, Krietóffy s 
ők készségesen apportíroznak — mert azzal, 
hogy most ismételten hangsúlyozta a függet­
lenségi párt, hogy az általános választójog 
mellett fog küzdeni, nem mondott le egyút­
tal a nemzeti jogok melletti küzdelméről.

Ez persze nagy fájdalom nekik, caert 
még mindig késleltet ve látják Kristóffyék 
háborítatlan uralmának eljövetelét, mikor 
tmjd a hívek elnyerik bőséges jutalmukat 
azért, hogy most, amaz eljövendő boldogabb 
kor úttörőinek a nehéz szerepére vállalkoz­
tak. Késleltetve látják az elérkezendő (?) 
dicsőséges Kristóffy-korszaknak e koncleső 
prófétái az ő idejűket, mert nem jött létre 
nyílt szakadás az ellenző n pártok között. 
Pedig hiszen ha a koalíció felbomlik is ami­
nek egyszer meg kell történnie — mert hisz 
a szövetség nem köttetett örök időkre — ha 
a koalíció akár ma felbor lik is, az még nem 
biztosítéka a haladöpárt győzőimének.

Ha a függetlonséwi pártban, mely az álta­
lános választójogot, mint a magyar nép érde­

mim, csak tudnám melegíteni, valamennyit 
nem, de legalább egyet.

— Ez a testvér, kiáltják örömmel az 
angyalkák s ég feló repülnek, vígan éne­
kelve rázogatják szárnyaikat, hullanak a 
pihék, a mezőket szép fehér szőnyeg bo­
rii ja, s a fákat, rügyeket védte az angyal­
tollak melege.

Lássátok kis hallgatóim, ez volt az 
első hó. Az emberpár csodálkozott e tüne­
ményen s nem tudta fölfogni hasznát, csak 
mikor már megint elolvadt a hó, a búzájuk 
megnőtt, hogy arathassák s a gyümölcs 
virágzott és megérett. És azután már vetni 
is tanultak a gyűjtés után.

Az angyalkák pedig elégedetten, de 
folve léptek az Ur elé, tépett szárnyakkal 
orcáikat elfödvén, — hogy számot adjanak 
küldetésükről. S az ur megdicsérte őket, 
visszaadta szárnyaik ékességét.

Szárnyaitok lágy pelyhe, mely a 
földön maradt, takarjon be erdőt mezőt té­
len. Nyáron bárányfelhőalakját fölvéve ad­
dig ússzék a levegőben, még ismét eljön a 
tél zimankóé hidegen, s essék le aztán a 
földre megint.

S azóta gyönyörködnek az emberek 
a hóesésben, mi pedig fázunk.

— Köszönjük szépen, kedves madárka, 
a szép mesét, — mondják a dermedt akáo- 
levelek — most már szívesen halunk meg*
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kében levőt, mint haladása, erösbödésére 
célravezetőt minden üdvösnek és szükséges 
nek is rótta nem is lesznek szövetségesei 
egyébb pártok a nemzeti jogokért v.,lő köz- 
eleimében, kifogja ftiokst vívni egymagában 
minden haladépárti csalafintaság és erőszak 
ellenére.

Mert a függetlenségi párt, ha még ugv 
üvöltőnek is rá ellenségei, nem csökkent 
meg erejében, — bizonyiték erre az általa 
élesztett nemzeti ellenállás ezivósága és lel 
kés kitartása.

S ha elkövetkezik is egy uj választás, 
amire mindenféle taktikával készül az ügy­
vivőéig, az csak a függetlenségi pártnak s 
annak az ügynek » diadala lehet, amiért ez 
a párt odaadóan küzdeni meg nem szűnik : 
győzelme a nemzeti jogok szentségéé ügyének!

Irodalom.
Kellemes meglepetést szerez előfize­

tőinek a Magyar Hírlap. Minden újonnan 
belépő előfizető ugyanis január hő elsejéig 
ingyen kapja a lapot és karácsonyra egy 
kiválóan ízléses és díszes kiállítású al 
kalmi naptárt, ha előfizetését karácsony 
előtt beküldi. — A Magyar Hírlap es'e je­
lenik meg Budapesten és kora reggel odaér 
minden vidéki városba. A Magyar Hírlap 
tizenötéves múltjának minden egyes napja 
amellett bizonyít, hogy a nemzeti iránynak, 
a szabadelvű haladásnak, az emberi jogok 
kiterjesztésének, a gazdasági fejlődés elő­
készítésének tántoríthatatlan bajnoka. — 
Naponkint arra törekszik és e törekvést meg 
is valósítja, hogy nap nap után páratlan ér 
dekességü újságot nyújtson olvasóinak. 
Országszerte nagy feltűnést és érdeklődési 
keltett azon újítása, hogy az eseményeket 
tény képfel vételek ben és rajzokban mutatja 
be. Levelezői vannak a világ összes neve 
zetesebb városaiban és egész Magyarorszá 
8°n. — A Magyar Hírlap szépirodalmi köz 
töményei elsöranguak Eredeti tárcái a lvg 
jelesebb magyar irék tollából valók. Fordí­
tott tárcáiban a világirodalom kitűnőségeit 
mutatja be. Regényei magas színvonalúak és 
érdekreszitők. Minden előfízető hónaponkint 
®8y-6gy rendkívüli érdekes magas színvonalú 
szépirodalmi kötetet kap teljesen díjtalanul 
Az egész esztendő folyamán tehát tizenkét 
gyönyörű ingyen könyvhöz jutnak az állandó 
előfizetők. — A Magyar Hírlap előfizetési 
arai: Egy hónapra 2 korona 40 fillér. Ne­
gyedévre 7 korona. Félévre 14 korona. — 
Egyes szám ára 8 fillér vidéken 10 fillér. 
Mutatványszámot kívánatra bárkinek küldünk.
„Magyar Hírlap“ V., Honvéd-utca 10 
szám.

Statáriumot!
Minden oldalról békét akarnak az ál 

latnféi fiák. A császári velő azonban annyira 
elmérgeeitette a helyzetet, hogy minél to 
vább várunk a békére, annál kevesebb a re 
mény, hogy a kibontakozás fegyverek nélkül 
megtörténhetik. A fegyverek alatt ezúttal 
nem azt értjük, hogy a király és a nemzet 
között fölmerült ellentétekből országháboru 
lenne. Sem a király, sem a nemzet nem 
ekarjs, hogy az évek óta összekuszált poli 
tikai bonyodalmat a kard vagy az ágya 
oldja meg.

Ha a kamarilléban meg is volna a 
szándék, hogy Magyarországon forradalmat 
osmáljanak; maga a nemzet hiúsítja meg a 
pokoli tervezet azzal, hogy megmarad a pasz- 
eziv rezisztencia álláspontja mellett és cse­
lekedeteivel nem ad okot arra, hogy a dől 
geinkba fegyverrel avatkozzanak bele. A 
vezérlőbizotteág tagjainak egyetlen szavába 
kerülne s az egész nemzet, az egész or- 
Múg a puskatüzek, szuronyok és ágyuk 
e/e kerülne. Csupán azt kellett volna hatá 
rozniok, hogy a király elnapoló kéziratát 
oem veszik tudomásul, hanem ennek dacára 
18 a képriselőházban együtt maradnak : és 
meg lett volna az ultima ratio, mely után 
csak a fegyver következnék, mert az abszo­
lutizmus nyilt kimondását, az abszolutizmus 
Ey«(s uralmát zseb redugott kezekkel nem 
nézhetné a nairzet; nem főképen a magyar, 
a mellnek ezeréves az alkotmánya.

De bármennyire bölcs és mérsékelt az
államférfiak elhatározás a ; bármilyen tapin 
tatos és előrelátó az eljárásuk : mindez meg 
nem gátolja meg az emberek millióit abban, 
hogy a zavaros állapotokat ne használják 
föl o yen dolgok előkészítésére és végbevite 
lőre, amik » forradalom jellegét viselik ma 
gUKon ; a miknél szemben csak fegyverrel 
lehet védekeznünk és amikért fegyvert kell 
ragadnunk a kezünkbe.
, Az alföld, a dunántul magyarjait és a 
főváros polgárait a azooiálisták tartják izga 
tottságban ; egyebütt és különösen Erdélyben 
a nemzetiségek forrongásai idézik föl a róna 
képek látomásait.

Az anyaországban a nemzetközi szó 
orálisták vezetik a rombolár munkáját. Er­
délyben az oláh agitátorok szítják a fórra 
dalom ttizát.

Egyaránt veszedelmes mindafcettő 
Hogy a nemzetközi szooiálisták fékte­

lenségeinek mi és milyen lehet a végered 
mőnye, erre nálunk még nem látott pé dát 
az ország s jgy kevésbé félnek tőle az em 
berek. De az oláh lázadások kegyetlenségeit 
megmutatta már 48 s nem csoda, ha már 
a készülődés puszta hírére is rettegés fogja 
el a békés polgárokat s amennyire tehetik 
jé előre menekülnek.

Nehány nap óta Arad, Huuyad és Al- 
sófehérvármegyéből jöttek a riasztó hírek, 
hegy az oláhok a zsidók és a magyamk 
ellen lázadásra, forradalomra, uj 48-ra ká 
«fllnek. A lakosság e^y része fegyverkezik 
a védelemre, a másik része már is pakkéi, 
ott hagyja családos'ő! lakhelyét. A félelem 
nem alaptalan. A menekülés nem indoké 
latlan.

Mindenki látja, tudja, ho?y fel vannak 
korbácsolva a szenvedélyek, az emberek el 
vannak szánva a végső dolgokra is, mert 
mérhetetlenül izgatók a politikai viszonyok 
és mindenütt nagy a szegénység, a nyomor, 
a pénzteienség: az ilyen dolgok pedig a vér- 
tanúságra áhítozó agitátorok izgatásai nélkül 
is kiváltják az emberekből sz ölések, a rab­
lások és a fosztogatások szándékát. 8 ha az 
emberi megélhetés nyomorúságaira a politikai 
izgatások is rászorítják a fé.ítelenség tüzét: 
senki se tadhatja, hogy melyik órában, me­
lyik piuanatbao kerül a lángok közé. a ka 
pák, a fejszék és a fegyverek öldökié 
ser elé

Aradmegyébeu nemcsak a nemzetiségi 
^rukvéset miazmája, hanem a szooiálizmus 
elfajulásai is karöltve rontják és izgatják a 
népet. Ebben a megyében már évek óta 
folynak a rombolás, a rablások, fosztogatá­
sok és gyilkosságok áradatai, amikre most 
még csak a nemzetiségi fölbujtások zsilipjeit 
kell megnyílni és előttünk áll a teljes 
anárkia; a vagyont és emberi életet egy­
általán nem kímélő, legsötétebb oroszországi 
állapot.

Tegnap három század katonaságot ve 
zónj eltek ki Körösbányara, mert újból két 
század ment Helmágy vidékére. Erősitik 
csendőrséget. A vasutak fegyverezik föl az 
alkalmazottaikat. De mindez," az intézkedés, 
ha minden községbe katonaságot küldenek 
is, nem főj hatja el azt a veszedelmet, ami 
már évek óta dúlja Arad vármegyének bé 
kéjét, fenyegeti lakosságának életét és va 
gyonbiztonságát.

Ide statárium kell 1

Özv. Tótbnó —
Sárika, a leánya 
Bercsényi, generális 
Both, kapitány — 
Imre diák — — 
Mózes — — _

Ardai Ida. 
Szabó Irma. 
Deési Alfréd. 
Kraszoay Ernő. 
Ternyei Le jós. 

Gyula.

•«I, - Jlókal. Mór fala I Halhatatlan
költőnk utolsó nizzai tartózkodása alkalmá­
val megösmerkedett Kun Árpáddal, a zsenié­
be kis hegedümüvéizszel, a ki felülmúlha­
tatlan művészetével őt annyira meghódította, 
hogy kővetkező költeményét irta feleségébe* :

A CSODAGYERMEK.
Ezt is meghóditád, pedig még csak gyermek 
Angyal, ki nem ismer bánatot, keservet, ' 
Oly oeodatunemény, kit e széles világ ^ 
Magasztal útjára hull arany és virág 
En a zenét tartom Isten ihletének 
Hisz az égba száll föl a zene és ének.
Ezt pótolja helyre az elmaradt szárnyat.
Nem íngyiek semmit ón e kerek földön 
Csakhogy mért nem zengek mig e verset
Elhoztad őt hozzám bűbájos lantjává^110™ 
Mely ég. létére minden húrjául rá vall 
Orpheus lantjának szikla menád őrül 
X V,1 anS3 siókkal vélte magát körül Ö játszott te hailád ón néztem gyönyörei 
A szivem megtelt müvészszel és körrel 
nisz játszóit, 0 magas uraságok előtt 
Kapott magasztalást százszor megtisztélóat 
Játszó t uralkodó koronái fejedelmek,
Kereked™k ak?k/fcledték. hogy gyermek 
merek földnek minden aemzetét megmerteNevét dicsőségét hordták világszeríf, ’ 
Do a legnagyobbé diadala az volt,
Mikor hegedűje a te szivedhez szólt 
Ez. a megdioaŐült arcot nem felejtenm,
Benne tükröződött saját szivem lelkem
A?“18 éíl m'm va8yok világ királya 
Aki a rábízott kínosokat kínálja 
De mikor felhangzott Isten zenéje,
Mégis esak te voliál Eörgdieéje 
Akiért Orfeus a művész leszálla 
ti meghajolt előtte a világ királya

1904. Március. Jókai Mór.

Színház és művészet.
MŰSOR.

Szombat, dec. 16. ; „Csöppség“
vigj. (B)

Debrecen, péntek,
Bérlet 67. szám. (A)
1905. dec. hó 15-én

Fteájai.
Regényes színjáték. 

SZEMÉLYEK:
Veér Tamás — — — Szakács Andor 
Judith, a leánya — — Marko vies M.

„Százszorszép dalok albuma.“ A
nemzetközi zeneiroüaiom legremekebb dalai 
rnt. púj ^énye, ónekhangra zongorakisá- 
rettel jelent meg Klöknsr Ede budapesti 
zenemakiadó kiadásában. Ára 5 komna 
e6 ki" J®8s*«hh karácsonyi újdonság ! 
Szebb ajándékot azt hisszük, keresve sem 
találni. Az értékes gyűjteményben 40 mű­
vészi dal vetexszik egymással az elsőségért 
a bizony nehéz eldönteni, hogy a magyar 
vagy a lengyel szépség az észt vagy az 
oíasz hódit e jobban sajátos bájaival ? nem 
is szólva a kritikán felül álló klasszikusok­
ról : Sohuoert, Schumann, Mendels soh Loowe 
stb. kiknek kiváló ízléssel kiszemelt darab- 
lal'i « Pad'8 az eredeti szöveg
jf.0;. , a magyar fordításával (jó-
h rü fordítók i Csengery Gyula, Győry Már- 
git, Cziglányi tollából), mig az eredeti ma- 
gyár versekre kői ött dalok szövege rendesen 
németre is la van fordítva, a nenzstieégi 
vidékek, s még inkább a külföld számára. 
Már ez utóbbi szempontból is nagyon helyes 
politika volt, a mesteri dalok gyűjteményébe 
belevonni a magyar zenessörzők javát: 
örömmel adjuk nirül — hogy batüvendban 
idézzük Babnert József, Gaál Ferenc, a 
korán elhunyt nagytehetsogü Gréozinger 
(Ivánfy) Iván, Hubay Janő, Lányi Ernő, 
Síposa Antal, Szent GUly G/iiia közölt 
darai méltán foglalnak helyet a külföldi 
nagyságok alkotásai mellett és bizonyos 
hogy valamennyi nagyon fog tetszeni. A 
rendes kótauagyságu kötet 120 lepra terjed ; 
ennyi szokott lenni egy modern opera teljes 
zongoraátirata, 10—12 korona árban; ehhez 
képest a „Százszorszép“ dalok ára potom- 
ság Az előkelő külsejű, fényes vastag pa­
pírra nyomtatott kötetet jó lelkiismeretiül 
ajánljuk dal kedvelőink karácsonyfája alá.
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HÍREK.
— Itt az első hó. Itt az első nó. Jön a tél, 

jön. Pedig a szegény ember védekezik ellene, mert 
a szükség, nyomor és könyhullás óráit hozza zúz­
marái karján. S a mikor a csipös szél vörösre marja 
a bőrünket, fölsóhajtunk önkéntelen ; milyen bol­
dogság lenne valahol délen élni, hol mindig nap süt, 
mindig dalol a madár, a hol nincsenek fütetlen szo­
bák, mert minden bokor éjjeli tanyát ad, s egy 
hosszú napra elég egy sós hal s egy két fej káposzta. 
No de azért bóküljünk ki a téllel. Hátha nem lesz 
nagyon zord az idén. S hoz számunkra valami ked­
ves, örvendetes meglepetést.

— Sipos Bélának. Minthogy ön 
a politikai toll harcban nem tudta meg­
őrizni a higgadtságát és minden áron 
rám „utazik“, alkalmat adok önnek 
arra, hogy rajtam „személyes“ boszu 
ját kitöltse. Lapja ma reggeli számában 
megjelent „kedves“ személyeskedéséért 
öntől a mai nap folyamán lovagias 
elégtételt kértem. Bókásy Jenő.

— A városatya választásra jogo­
sító ig-uo’ójegyüket még tévedésbCl nem 
kapták meg, azok bátran mehetnek szavazni 
igazolójegy nélkül, mert az a fontos, hogy 
a szavazások a választási névjegyzékben 
foglaltassanak.

— A jöv6 évi adókivetés. A pónz- 
iigyminis-ztarelnök, mint értesülünk, körren­
deletét intézett a pónziígyigazgatóságok uiján 
az öszes adókivető közegekhez az 1906. évi 
adókivetési munkálatok megkezdése láruyá 
ban. A rendeletben a pénzügyin niszter hivat­
kozik arra, hogy a kép viselőház mostanig 
sem szavazta meg az állami adó’ at és ezért 
utautja az alárendelt hatóságokat és köze­
geket, hogy amennyiben a törvénye ikivnli 
állapot ez év végéig sem szűnnék meg 
úgy az állami eayenes adók az 1883. 
évi XIAV. t. c 39 § a alapján lesznek 
az 1906. év első negyedévre megállapitnrdók. 
Ezen szakasz rendelkezése szerint ugyanis 
addig, mig a folyó évre történt adókivetés 
eredménye az adákönyveoskébe bevezetve 
nines, a negyedévi részletek a megelőző évi 
adókivetés arányában fizetendők. Miután pe­
dig az idei adókivetés akpja az 1904. évi 
volt, ilysóp az 1906. évi adó első negyedévi 
kieesésénél is az 1904. évi első negyedé /i 
adó fog szerepelni. Kristóffy József bel ügy 
miniszter a megyei pótadók kivetése körül 
követendő e járás tekintetében egyidejűleg 
hasonlóan intézkedett.

— Elitéit tüntetők, Az egész város 
felháborodott azon az otromba tüntetésen, 
a melyet a Jánosi Zoltán által bemaszlagolt 
pár száz szooiálisia rendezett e hó első va­
sárnapjának délutánján. Ez a fékevesztett 
banda elfoglalta a piac, utca gyalogjáróját ós 
ott tűntető sétát rendezett. Tisztességes em­
bereket, úrasszonyokat lelökdöatek a járdáról, 
pimasz megjegyzéseket tettek és durván kiál 
tozták : ma a miénk a járda, pusztuljon in­
nen minden burzsou ! A rendőrség természete­
sen megindította az eljárást a járda bitorlói 
ellen ós a „poloska-klikk“ szövetségeseit el is 
ítélte. A két főrendezőt, Száz Mihály és Tő­
rök János 50—50 korona pénzbírságot ka­
pott, a mely 3—3 napi elzárással helyettesít­
hető, a többi: Genosi András, idősb Ober- 
mayer Sándor, Harsányi Sándoá, Jóga Jó­
zsef, Harangozó Mihály, Makai István, 
Nemos Mihály. Vig István, Bagi Mihály, 
Horváth Gusztáv, Salán ki Mihály, Kovács 
József, Szengcl Mihály, Zaján Ferenc ős 
Erdei Mihály 25—25 korona pénzbüntetést 
kaptak, a mely 2—2 napi elzárásra átvál­

toztatható. Valamennyien felebbeztek a ta­
nácshoz. Nekün csupán az a megjegyzésünk 
az egész Ügyhöz, hogy az elkövetett gazsá­
gokkal szénben ez túlságosan enyhe bün­
tetés, mert azo i, a kik védtelen, tisztessé­
ges nőket sem kiméinek, nem érdemelnek 
semmi kíméletet. Az ilyen alakoknak rab­
sipka való a fejére.

_ Karácsonyi kiállítás. Szabó Kál­
mán kamarai elnök a József főherceg Sza­
natórium Egyesület felkérésére péntek délután 
3 órára gyűlésre hivta meg a kamara ta 
náoskozó termőbe a Szanatórium egyesület 
hölgyválasztmányának tagjait.

Erre az ülésre volt leérkezendő dr. 
Kovács Gyula kir. tan. kereskedelmi múze­
umi igazgató, a kiállítási ügyek országos ve- 
zérférfia a egyszersmind a Szanatórium- 
Egyesület megbízottja, aki különösen a ren­
dezés tecknikája tekintetében hoz magával 
jó tanácsokat s aki nemes munkájuk terén 
a város hölgyeinek hoz üdvözletét.

Dr. Kovács Gyula azonban a mai nan 
folyamán sürgönyileg bejelentette, hogy pén­
tek délre lehetetlen leérkeznie másnemű 
fontos hivatali elfoglaltsága miatt.

Súlyt helyez azonban reá, hogy Deb­
recen hölgy választmányával személyesen 
érintkezbessék, ezért az éjjeli vonattal leér­
kezik s arra kérte fel a kamara elnökségét, 
hogy a péntek délutánra kitűzött gyűlést 
szombat délelőttre hívja össee.

Szabó Kálmán elnök ennekfolytán érte­
sítette a hölgyeket, hogy a kitűzött gyűlés 
szombaton dólelő it li kor lesz megtartva a 
kamara tanácstermében.

Hölgyeink körében nagy rokonszenv 
vei fogadják az eszmét s inár a mai nap 
folyamán folytonos érdeklődéssel ostromol ■ 
täte a kamarát a rendezés részletei felől. 
A kiállításra szánt tárgyak is egyre ér­
keznek. Megérkezett ma a békéscsabai játék­
ára-gyár küldeménye, remek magyar játékok 
és babák a legegyszerűbbtől a legfényesebbe­
kig. Jelentkeztek Debrecen városából is 
ügyes játéki’aragók, akik ez alkalmat ra­
gadják meg, bogy a közönség figyelmét 
munkáikra ráirányítsák.

A kamera szívesen venné, ha bemutat­
hatna a régi b itlehemes játékokból is egy­
néhányat. Ezek a kedves ódon alkalmi já­
tékok ma már egészen ki mennek a divat­
ból. Ha valakinek van tudomása »féle — 
természetesen rm gyár készítményt! — já­
tékokról, szerezze azt meg a kiállításra.

Uj já-ékfaj gyanánt jelentkezik a szal­
mából, kosárból s más «féléből készülő já- 
téK- est csebicse. Ennek a jelentősége abban 
áll, hogy ezt a nép bárhol mevcsinálhatja a 
keze ügyébe eső anyagokból s elláthatja vele 
hetipiaci árusítással a közel eső vidék szűk 
ségletét, miáltal megmaradna az a sok el­
fecsérelt pénz, ami az idegen játékipar árá­
ban elköltődik.

Valamikor volt is ilyen játékipar, az 
igaz, hogy primitiv volt, de azért ép olyan 
kedves, mint a cifra mai. A mi gyermokko 
rank kis garasos báránykái és üázikészit 
ményü Mikulásai nem voltak kevésbé be­
csesek előttünk, mint mauap a bádog masí 
nák és társui.

Hogy a kiállítás se a közönséget, se a 
szives rendezőséget s ezek között a szerep 
vitelre felkért hölgyeket ezekben a napok­
ban le ue foglalja túlságosan, a rendezőség 
a kiállítást csak a délutáni órákban tartja 
nyitva 4 tői 7 ig.

És hogy a kereskedőknek nyílt és ál­
talános versenyt ne támuszszon — bár ez az 
aggodalom alapjában véve téves — szerény 
beléptidijhoz koii a részvételt, fiz krajcárt 
fog fizetni belépti díjul a látogató, természe­
tesen ezt is a szegény tüdőbetegek javára. 
Ezzel meg van adva az alkalomnak a jóté 
konysági jellege.

— Gépbemutatás Debrecenben.
Az Agrária gépforgalmi r. t. (Budapest V.

Váci utca 2 az.) megszerzett egy fontos 
szabadalmat, az Ásványi féle „ Agrária11 ku­
korica szár tépő készüléket, melyet számos 
gazda és szakférfiú jelenlétében ma muta­
tott be itt Debrecenben. Ugyanis ma déle­
lőtt 9 órakor nyilvános próba volt a magyar 
királyi gazdasági tanintézet gazdaságában, a 
hol 42 kát. hold tengeriszár termése less 
ma, holnap és holnapután feldolgozva. A 
próba, mely reggel 9 órakor kezdődött s 
délután 4 óráig tartott, nagyszerűen sikerült 
és a jelenlevő szakférfiak osztatlan elisme­
rését vívta ki. A takarmányozás terén e 
magyar találmány nagy fontosságú és Kell­
ner Antalnak, az Agrária gép forgalmi rész­
vénytársaság agilis vezérigazgatójának érdeme 
hogy e találmányt óriási anyagi áldozatok 
árán értékesíteni sikerült.

— Karácsonyi és újévi munkaszü- 
net. A keresk. miniszter a közönség érdekei 
szempontjából megengedte, hogy a folyó évi 
december hő 24-őre ós 31-éra eső két va­
sárnapon az ipari ós kereskedelmi árusítás, 
illetőleg adás revés kivételesen d. u. 5 óráig, 
a borbély és Ldrász iparhoz tartozó munka 
pedig kivételesen az egész napon át végez- 
hető legyen.

— Szabad előadás a képkiállitáeon.
Érdekes estéje lesz a tárlatnak holnap, szom­
baton délután. Bosznay István festőművé­
szünk, kinek szellemes művészeti tárgyú 
előadásait a szabad iskola közönsége a múlt 
évekből ismeri, szombaton délután 5 órakor 
magyarázó előadást fog tartani a tárlaton. 
Közönségünk bizonyára tömegesen felkeresi 
ez alkalomból a kiállítást, hogy ily szakava­
tott magyarázó kalauzolása mellett élvez­
hesse az ott kiállított szép dolgokat.

— Uj iparosok. Az elsőfokú iparható­
ság, a rendőrfőkpaitányság az alábbi ipar- 
igazolványokat adta k; : Jámbor György ko­
sárfonó Teleki u. 59 Domsoh Herman eipész 
Gólya u. 4. Abuvski Mihály cipész Szaat- 
Anna u. 1 Erdei Antal csizmadia Eötvös u. 
81, Lábal Dávid dáligyii nőies kereskedő 
Csapó u. 22. Kerekes István vendéglős Sióé- 
hényi u. 54. Harsányi Gizella mosóda Deák 
Ferenc-u. 13. Tóth Simml te netkezósi üzlet 
Széchényi 1. R papért Májéraí szatócs Mó­
rié-telep 15. Farkas Barnát női és gyermek 
ruha kereskedő Písc-u 2 Nagy László sza­
tócs Bocskai tér 10. Weiaz Albert toll és to­
jás kereskedő Széchényi u. 36. Askenáz Mó­
zes bazáráru kereskedő Jókai u. 36. Kupfer 
Jakab fűszer ós vgyes kereskedő József sir. 
herceg-u. 24.

— A magyar háziiparért. Hogy a 
népjói tnek egy hat A n as tényezője a nézi- 
ipar, évek óta prédiká-juk. Hogy minden 
évben “olyan játékszerekért, melyeket a 
földmives ember egy kis ügyességgel meg­
csinálhat, mi,Hókat fizetünk karáesony-ájt 
a külföldre — mindenki tudja. Mégis oly 
szegényes, tétovázó lépéseket teszünk ezen 
a téren. Mit őr hi »z állam kurzusokat 
rendez, ha amiket a nép kés it, azokat for­
galomba hozni nem tudjuk. Azért a leg­
te1 jesabb elismerési érdemli meg a József- 
királyi herceg Szanatórium Egyesület, hogy 
kísérletül hazánk öt városában a ma­
gyar Ltáziipar trágyáit kollektive bemu­
tatta és részben vásárral kötötte össze. 
Győrben, Zomborban nagy sikerrel folytak 
le ezek a kiállítások. És mellesleg jutott a 
tüdőbetegek szanatóriumának szép összeg 
Léván, Szabadkán, Zomborban a mai napon 
zárulnak le a kiállítások s a hírek szerint 
ott is igen nagy sikerrel járta szép kezdés. 
Különösen kapósak voltak a borsodi, erdélyi 
majolikák, a torontáli szőnyegek, az alföldi 
szép alakok és babák, a tót hímzések és 
kalotaszegi varrottasok, gyermekjátékok. Min­
dez a hazafias kereskedői kart arra hívja, 
hogy 4 magyar háziipar elterjedését minden 
erőből karolják föl.

— A katonatisztek vakációja. Ko­
lozsvárról érdekes hirt jelentenek. E szerint 
a Kolozsvárott állomásozó 62-ik gyalogezred

Amatőrök figyelmébe!
elfogadható áron eladatik. Karácsonyra a lajtáruk 18

a SCHWÜRT-fféle pipamefjg 
üzletben a fényképexéshet
szükséges minden árut minden

rendkívül olcsók. ■88



1905 december 16

tiszti tara körébe nagy az előffiiletleneőg él 
megdöbbenés, hogy a karácsonyi ünnepre 
szóié szabadságolási kérvényüknek a parancs­
nokság helyt nem adott, azzal a megjegy­
zéssel. hogy egyelőre ezó sem lehet arról 
miszerint a tisztek bármelyike is állomás­
helyét, ha éppenséggel rövid időre is el­
hagyhassa. A tisztek meglepetése és meg­
döbbenése még fokozódott, mikor értésükre 
adták, hogy kérvényük egyelőre el nem in 
tézbető, sőt nagyon valószínű, hogy ez idén 
nem lesz karácsonyi vakációjuk. Ezek után 
több mint bizonyos, hogy a legénység sem 
kép az ünnepekre szabadságot.

— Lopás. Kositovicz Arthur hírlapíró 
panaszt emelt a rendőrségen, hogy csütör­
tökön este 2 hízott libáját ellopták. A kár 
30 korona. A tolvajt a rendőrség nyomozza.

— A szociálist» gróf. Gróf Batthyány 
Ervinről, a vasmegyei földbirtokosról. Trtfort 
Ágoston egykori kultuszminiszter unokájáról 
köztudomású, hogy szociálist» s igy termé 
szelesen buzgó hive az általános ti;kos vá­
lasztójog lig‘jának is. A liga most kiadta a 
grófnak egy különben csak százhúsz sorra 
terjedő „irogalmi munkáját“, a melynek oime 
A nép joga A szerző ismétli az igen isme 
retes szooiálista frázisokat a magyarországi 
osztályuralom ellen, s buzdítja a népet, hogy 
minden eszközzel vivja ki a maga követeié 
Beinek érvényesülését Érdekes a s ooiálista 
gróf programmjának az a pontja, hogy a 
föld nem illeti meg jogosan azokat, a kik 
moit bírják, hanem azokat, a kik tényleg 
művelik. Vájjon, mit szólna aztán a nemes 
grV, ha egy szép napon az 6 munkásai azt 
mondanák, hogy adja nekik a birtokot, mert 
hisz ők mivalik?

— Iparkamarák jogköre. A keres­
kedelmi és iparkamarák jogkörét illetőleg 
fölötte jelentős rendeletet adott ki a napok­
ban a kereskedelemügyi minisztérium. A 
rendelet kiadására az szolgált előzményül, 
hogy egyik elsőfokú iparhatóság a kamara 
ellenzése dacára hat hónapra végeladási en 
gedélyt adott egy vidéki kereskedőnek. A 
kamara föliebbezésa következtében a másod­
fokú iparhatóság visszavonta az engedélyt. 
Ebbe azonban az illető kereskedő nem nyu 
godott bele ős a miniszterhez intézett bead 
ványában kétségbe vonta a íöliebezési jogát. 
A miniszter döntésében a másodfokú ipar 
hatóság Álláspontéra helyezkedett. A kama­
rákat azonban a miniszter döntő rendeletének 
további része érdekli, amelyben minden két­
séget kizáró módon meg van állapítva a ke 
resk ős iparkamarának fellebbezési joga. 
Er pedig nagy tneimyugvásul szolgál arra 
nézve, hogy a kamarák ezen fontos joguk 
nak érvényt szerezhetnek. — Mert váj­
jon mit használna a kamarának az ipar­
hatóságok által meghallgatandó szakvéle­
ménye, ha ez a hatósági intézkedéssel 
ellenkezik. Igaz, hogy a kamarai szakvéle­
mény az iparhatóságra nem kötelező, de 
amennyiben a hatóság a véleményt nem 
fogadja el, akkor köteles annak tévességét 
határozatában indokolni. A leirt esetben 
ezt az elsőfokú iparhatóság elmulasztotta.
A kamarának tehát annál is inkább volt 
joga főllebezni, nem is tekintve azt, hogy a 
kamarának az illető helyi kereskedelem ősz 
szessóge érdekét joga volt védeni. Á minisz­
teri rendelet tehát kétségtelenné tette a ka­
marák föllebbezési jogát ős örvendetes pre­
cedenst alkotott arra nézve, hogy n keres 
kedelmi és ipari érdek jogosult képviselője, 
a kamara, valóban hasznát veheti egyik 
jelentős jogának.

— Zsebtolvajlás. Az este Felber Kál­
mán művezető géplakatos Budapestre akart 
utazni. A vonatba szállás előtt vette észre, 
hogy a tárcáját ellopták. A tárcában volt 23 
korona készpénze és 10 korona 80 fillérért 
váltott II. osztályú vasúti jegye. A rendőrség 
a tolvajt nyomozza.

— Nem sikerült árverés. A tanács 
bőrbe akarta adni az igás jószágok legelőjét 
a város alatt, de oly kévéi et Ígértek érte, 
hogy a tanács nem adta ki.

. ” halált tárgyak a színházban.
A színházban látoiőtokot és tanári zseb 
könyvet találtak A szórakozott eziahádá- 
togatót a rendőrségen átvehetik.

Elveszett. A tegnapi nap folyamán 
egy szegényes zony elveszt itt egy Keserű 
Ilona névre szóló le!e?ohózi könyvet. Kére- 
|u * megtaláld, szolgáltassa be kiadóhivata-

x Uraknak és hölgyeknek, öregek­
nek és fiataloknak egyaránt rendkívül 
eredeti újdonságokat szerezhetünk be 
karácsonyi és újévi, ajándékul Mentse 
Henrik újdonságok áruházában, Fiao- 
utca 50, Szent Anna utca sarkán. Olosó 
szabott ár I Előzékeny kiszolgálás!

. x A Népsegélyző Bank megnyílt.
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Pisc utoa 42. sz. a. Lam- 
precht-palota földszint az udvarban.

x üj aranyozó folyadék, melylyel 
mindenki bármit is azonnal mosható an 
újjá aranyozhat. 1 minta csomag 40 
kr. Kizárólag Mentse Henrik újdonsá­
gok áruházában kapható.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bajusznővesztő ős ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bdrmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kosuth utca.

x Fejtörő, szórakoztató, türelmi ét 
társasjátékokból meglepő szép újdon­
ságok Mentzónél.

x Papa! Mama! baba! Montze.

TÄVIBÄWOm

Ottó királyi herceg betegsége.
Bécs, december 15. Ottó herceg 

állapotáról igen aggasztöbirek érkeznek. 
A múlt héttőn egyszerre igen aggasztó 
lélekzési nehézségek állottak be és oly 
komoly szimptomák mutatkoztak, a me­
lyek nyomban való orvosi beavatkozóit 
telték szükségessé. Chiari laringológust 
hívták a beteg királyi herceghez, aki 
kijelentette, hogy haladéktalanul gége­
metszést kell eszközölni. V királyi her­
ceg most belegyugodott az orvos jelen­
tésébe és tegnap végrehajtották a mű­
tétet, amely jól sikerült. A királyi her­
ceg a műtét után jobban volt, de álla­
pota még mindig a legnagyobb aggoda­
lomra ad okot.

Bécs, december 15. Ottó állapotá­
ról roppant megnyugtató hírek kerin­
genek. Az operáció után jobban lett, 
de délután ismét rosszabb lett. A fő- 
udvarmesteri hivatalban titkolóznak a 
betegségről, azonban Bécsben tudják, 
hogy Ottó herceg állapota nagyon vál 
ságos.

Justh Gyula a fővárosban.
Budapest, december 15. Justh Gyula 

a képviselőhöz elnöke ma már a P. É. déli 
kiadása jelenti ma reggel birtokáról a fővá­
rosba érkezett. Azonnal kép viselőházba haj­
tatott, ahol megtette az intézkedéseket a leg­
közelebbi illésre. Ma már elkészítette a Ház 
nyomdája a meghívókat és plakátokat, ame­

lyen december tizenkilencedikén tiz órám 
hívja össze a képviselőket. Justh Gyula a 
legközelebbi ülésig itt marad a fővárosban ; 
csak karácsonyra raegv haza osanádmegyei 
birtokára.

A helyzet Rigában.
Riga, december 15. Rigából és vidé­

kéről a legborzasztóbb hirok érkeznek. Gyu- 
togatás öldöklés a mérsékeltebb látványok 
egyike A vidéken már több- kisebb köz­
társaság alakult. Az ostromállapot kihirde­
tése óta a viszonyok hevesebbek. Riga el 
van szakadva a külvilágtól. A sstráj kelők 
teher vonatot boosátótták rendelkezésére a 
lázadóknak. Livland ős Kurlandban a kato­
naság a felkelőket megtámadta és vérasharc 
keletkezett.

Samassa bíboros lett.
Béos, december 15. Samassa József 

bíboros, egri érsek, a ki holnap veszi át ün­
neplésen a bíborod kalapoí a Hofburg plé­
bánia templomában, ma délután odaérkezett. 
Kómából Béesbe érkezett Don Zaplesal Jó­
zsef pápai követ is, a ki a biborosi kineve­
zésről szóló pápai brévét hozza. Az ünnepi 
szertartás után a király külön kihallgatáson 
fogadja Sinussá bíborost. Fejérváry Géz« 
báró miniszterelnök és Lukács György köz- 
oktatásügyi miniszter ma este érkezett 
Béesbe, hogy jelen legyenek p holnapi szer­
tartáson. A minisztereknek nines szerepük a 
szertartásban, a melyen csak mint nézők 
vesznek részt.

Bécs, december. Fejérváry amint 
a királyi kihallgatásról kijött, az újság­
íróknak kijelentette, hogy holnap még 
itt marad a bíborossá avatási ünnepen, 
de az ebből az alkalomból rendezendő 
udvari ebéden nem vesz részt, mert 
fontos politikai ügyekben vissza kell 
jönnie a fővárosba. Valószínű, hogy azi 
első délutáni vonatot felhasználja Fe­
jérváry a visszautazásra. A fővárosban 
azonnal minisztertanácsot fog tartani.

Lukács és Széli békeaksiója.
Budapest, december 15. Ma délelőtt 

11 órakor találkoz'ak a Nemzeti Kaszinóban 
Széli és Lukács, a hol körülbelül fél áráig 
tárgyaltak. Azután együttesen felkeresték 
Zichy Aladárt.

Fejérváry a királynál.
Bécs, december 15. Mi délelőtt volt 

Fejérváry a királynál. Az audencia, amely­
nek oly nagy fontosságot tulajdonítottak, 
nem hozott semmi különös változást. Jól ér 
tesült udvari körökben azt hiszik, hogy Fe­
jérváry ma előterjesztette a helyzetre vonat­
kozó indítványát, hogy arra a király dönté­
sét kikérje. Egynegyed egy óra volt, mire 
Fejérváry kijött a király dolgozó szobájából. 
Innen a bankgassei magyarházba hajtatott. 
Itt már egész sereg újságíró várta, akikhez 
így szólt:

— Nem mondhatok semmit, ami külö­
nösebb érdekkel birns, annvit azonban ki­
jelenthetek, hogy a király kívánságára még 
holnap is itt maradok. Holnap talán többet 
mondhatok. Különben a hőt biztosan hoz 
fordulatot.

Béos, december 15. Fejérváry holnap 
délelőtt elutazása előtt újra megjelenik ki­
hallgatáson a királynál.



DEBKEOZSI

Törvényszék
Elfogott esooiáliita rombolók. A

nagyváradi „Tiszántúl“ oimü nyomdájában a 
múlt hét keddjén lefolyt romoolás ügyéből 
kifolyólag Rippner Vilmos és Goldstein An­
dor kereskedőscgádeket, továbbá Rózsa Kál­
mán lakatossegédet átadták az őrség 
nek, — a hol a vizsgálóbíró elrendelte 
ellenük #z előzetes letartóatatást. A viza 
gálóbirói végzése ellen felfolyamodsssal éltek 
a fogvatartott azoeiáiisták, de törvényszék 
vádtanáosa helyben hagyta a vizsgálóbíró 
végzését.

ESzpzdaság.

Mandeuria megnyitása a külkeres­
kedelemnek. Shísngtian fókonzuláiusunk 
itja, hogy a békeszerződés ratifikálása óta 
Mandiuiia vit szaldósának kérdése mindin 
kább eiőiérbe tóiul. A pekingi kormány már 
is közzéteszi, hogy Mandsuországot a kül­
kereskedelem szarnál a meg akarja nyitni s 
Mukden, Aniung óa Fa lund kou-n kiviil, 
mily kinőtök megnyitását a kereskedelmi 
szerződések már biztosítják, Kiríni, Ningutat, 
Hulanglieget és Csicsinait is n.ig fogja 
nyitni. E piacok megnyílása a Mantisuriával 
Tálé kereskedelemre nézve nagy jelentőségű 
Tolna,

?Cnba és kolbász. Hamburgi fők on- 
zulálueunk jelenti, hogy a nagyon megfüs- 
tölt s jól becézett nyers sonka, különösen a 
németországi, amerikai, dániai és angolországi 
készítmény állandóan nagy keresletnek ör­
vend. Legkedvezőbb kilátásai vannak a fel­
szeleteli sonkának, kolbászielóknek é»nyelv­
nek dobozokban szótküldve.

A badapest kőbányai 
eertáskereskedelml csarnok jelentése.

iÜÓfc. dec. 14.
At 3í zott sert tai-it 4rs : 1. A; Msgysr 

«1 ä 6 r » a dfl. Öreg iivbéi (pAronkint 400 kilogrsn on
Mttü zuiybs'i)------------ Miérig. Öreg közép (pi
»oaikist 300—400 kigr-tg terjedő »vlybiui) ------- —
fillérig. kisül nehéz (pArontaui 890 kgi* minőn telfti 
salybsn) 181—1E2 illírt# Kíitr-l közép (pvrorki; 
SB1---$90 kilogrammig terjedő aulybeis) 181 —183 
fillérig. Fialta simayä (píronkiut 360 kilogiaiomi|j 
terjedő súlyban) J26--Í28 fiitérig. — Il. íé sg„*r 
ize d e 11: Nehéz (píronkint 280 kilogrem'íio 
Mat felüli súlyban) —>— fillérig, közép (páron
Mat 840—880 kilogramm etüyi'vn)----- fillérig. Kör
ByS r,érőnként 240 Ki agráromig terjedő súlyban
— -----  fillérig. — Ili. 3 i a r b i * i: Nehéz pA-
fonton! 830 kilogrammén (elöli súlyban 128—i 29 
fillérig, közép (páronkim 940—260 kilogrammi* 
terjedő eatyban) 124-125 fillérig. Könnye píron 
kint 240 kilogrammig terjedő snlvben) 118—120 
fillért!. ÍV. Romániai eredeti (Staehl)l 
Sebéi (páronkint 240 kilogrammon /elfüi *ulyb>r;
— ---------fillérig. Könnyű (pAronkint 240 kilogram
»ig terjedd enlyban)-------- fillérig. V. 8 z e"r b i *
Hehés (pAronkint 260 kilogrammon felöli súlyba»
118—140 fillérig. Közép (pAronkint 240—961; kilo
grammig terjedő solybac)------------ fillérig, könny:
pAronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
— ----- — fillérig. A itátoti serié* özíetirAnyzet*
változatlan.

Regény Csarnok,
Az uj földesur

Irta : Si.epfaludi O. Ferenc,
Annyi biiocyoa, hogy Kemence An­

drást se haiagosnaK, se borzusnak nem látta 
■enki. A tiszttartó is csak rendkívüli gyön 
gédaégét tapasztalta. Ha valami baja akadt, 
csak a gazdájához kellett foululi.iu s neai 
maradt vigasztalan.

Egy idő óta mégis mintha valami vál­

tozás esett volna a derék magyar emberen. 
A Baár fiuk látogatása óta levert, eaórako 
zott, bánatos. Mindig fél, nehogy kérő je­
lentkezzél a háznál.

Másutt örvendenek a lányok szerencsé­
jének, mig Kemenes Andrásnak a szive kez­
dett el dobogni, ha csak arra gondolt ie, 
hogy Magdát és Vaudat kiröpithetik a kö­
réből.

At apa önzése szinte vétkes dolognak 
látszott, hisz a nőknek az a rendeltetésük, 
hogy a férfiakat bolonditsák, feleségek, majd 
anyák legyenek

De az öreg Baámak sem volt Ínyére 
fiai viselkedése.

—■ Hova jártok ti annyit t Meg ne hall­
jam, hogy annak, a vad szomszédnak a há­
zát keresitek föll A ki nem érdemes ti az 
én portámt a látogatóéra, azt mi sem is 
merhetjük 1 Értettük ?

Megértették, de azért György mégis be­
vallotta az apjának, hegy lovaglás közben 
lovaikkal megriasztották a Kemenes kis 
asszonyok punnyjait, izek felforditották a 
kocsit az árokba és Vanda kisasszonynak a 
karja fioamodott ki.

—■ Csak nem hagyhattuk szegényeket 
az árokban ? Édes apám Ítélt volna el elő­
ször, bogy mint bajszon ők szívtelenül visel 
tűk magunkat! Haza is kisértük.

— Jól tettétek 1 Jól tettétek 1 . . . Ha 
nem azért a lá'ogatást fölösleges foly­
tatni,

— Tisztességes ház, úri mód látszik, 
minden butardsrabon. — Viselkedésük ie 
úri . . .

— Megengedem, el is hiszem, hanem 
azért ti jobban teszitek, ha másutt szórakoz 
tok. Nem szeretem « titokzaton embereket; 
ez a Kemenes ur pedig ugyancsak titokzs- 
tos Még a vármegyei res’aurációia sem jött 
el. Hát neki mindegy, akárki az alispán ?

Kemenes András bizony nem igen tö 
rődöít vele. Végezzék mások ezeket a dol­
gokat, 6 csak a fami'üájával törődik.

IV.
Kemenes üres óráiban, mkor a birtok 

gondozása és Irányai sorsa nem tartották 
fogva lelkét, maga elé idézte a múltat, 
melyre azt szokták mondani : a mi múlt, 
az elmúlt. Ki törődnék az emlékekkel mi­
kor kezét nyújtja a jövő ?

Tíz eszíandeje, hogy a nagy Alföldről 
elkerült s leánykáival Póriéba ment. Ott 
megadta nevelésük alapját s törődni sem 
keheít, hogy felismeri va aki. O't ugyan nem 
gondolt vele senki, hogy Karat érintik vagy 
Kemenesnek hivnak e, vehetsz magadnak 
akár bárói nevet, csak ne pőiö d jogtalanul 
8 bárótársad vagyonát, ő nem pórölte. Mióta 
Fortuna istenasszony különös kegyelméből 
ahhoz a nagy vagyonhoz jutott, függetlenül 
lehetett élnie Eímehetett volna Amerikába 
ts. Bizony el is gondolkozott néha, hogy jta- 
lán úgy cselekedett »olna legjobban. Ám 
nagyon szerette hazáját

Már tiz évig lakott Párieban, mikor a 
G.iffó Riohe-ben egv magyar birlap akadt a 
kezóoe s ott olvasta, hogy Liptóban e Ger- 
bersisin féle vernyikai birtokot Klein Móric 
eladóvá teszi. No ez jó lesz, a tótok közt 
ismeretlen maradhat az alföldi ember akár 
ítéletnapig. A mint Párieban nem ismerte 
föl senki, Verny’kán még inkább megőriz­
heti inkognitóját.

Elhatározta, hogy megveszi, A körül 
mények hozták magukkal, hogy visszatérő­
ben megismerkedett Gábor Péiterrel, a fel­
osztott Kővári grófi birtok nyugalmazott 
tiszttartójóval, ki aztán nyélbe ütötte a bir­
tokvásárt s tiszttartóul is szerződött.

Elbizakodott kezdett lenni s egy este, 
mikor a Biár fiuk kérték, hogy az öreg hon­
védek javára rendezendő h tngversenyre jöj 
jön el leányaival, bár először hallani sem 
akart fogadása megszegéséről, utóbb a fiatal 
gavallérok és a leányok hathatós kérésére 
elhatározta, hogy erre az egy mulatságra el- 
megv, de aztán oe is álmodjanak, hogy más­
hová is elviszik.

Riók, december Iß

'A D. é. közönség figyelmét felhívjuk az ide
1ST c l g y

Karácsonyi

Vásár
rendkívüli áraira,

55252
divat és ezőnyegáruháza, 

DEBRECEN, Kossuth-utca 5. sz.

Tisztáshoz csak

tisztító
hosz n vlj íínk.

égjobb ti 3zH tószer• rl Vi1 > 1 -v.

ö/er 3lermvaüa
Kína-bora vassal.

KrÓBitfisasor gyöagélkodök. verezegéayek és l&bbado- 
gék részére. Étváyygerjp.aztfi, idegerősitS szer

Kiválóan jó izű.
Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravalió-nál
Trieaxt-Barcola.

A gyógytárakban pedig V* lit, e, 2 K, 60 fillér, 
1 » 4 „ 80 „

(Folyt, köv.)

Egy háztartási mérleg ingyen ?
Mesésen olcsó arak mel­

lett küldöm szer tulhslr, o- 
zot* raktárán, b 1 világhirü 
kiválóságukért általánosan 
kedvelt mexikói ezüst áru­
imat és p dig 6 drb. mexi­
kói ezüst asztali-kést, 6 drb. 
mexikói-ezés: evő villát, 6 
drb. mexikói ezüst evő ka- 

nalat.Vzdb. mexikói ezüst kávéskanalat, 6 drb. 
kiváló dessert k st, 6 drb kiv ló dessert vil­
lát, 1 drb. mexikói oziist levesmoritő kanál 
1 drb. mekszikói ezüs. tejmeri ő, 2 drb. ele­
gáns szalon asztali gyer yatarrot, o 46 drb. 
összesen csak 6 írt 5j krajcár. Minden meg­
rendelő ezenkívül jutilomkópen egy sziva- 
tosság mellett pontosan működő 12 és fél - 
kilo hordképess'-gii háztartási mérlege; kap 
teljesen díjtalanul. A mekszikói ezüst egv tol 
lesen fehér fém (belül is), mel nek tar-óssá- 
XI,, í8 yv,iíó minőség'irt 24 óvi jótállást 

vállalok Szétküldés a pénz vlőlegcs bekiil- 
ct.se esetén vagy utánvétel történik az euró­
pai raktárból.

Auffenberg Jó/.séf,
Budapest. VIII., Bezerédi-u oi J, szím
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Szäbo Líi jós Fisi ce
női ruhekeime, szőnyeg és vászon áru- 
házábiMi már az előbbi évekből igen 

előnyösnek ismert
N ^arácscnfli Vágsr

folyamatban van. Eladás a kerülnek

mélyen lessállltntt Aráén«
a raktáron lévő eladrendű minőé égg. nem
pedig külön a célra vásárolt értéktelen áriilc

Maradékok minden cikből fél áron. 
Kirakataink bővebb tájékozást nyújtanak.

ä gyáros vevőket keres
nagy mennyiségű előnyomással ellátott 
törülköző, futó, miliő, pohárszéktakaró, 
asztalfutókra síb. Ajánlatok P. J 1600 
jelige alatt Mosee Rudolfhoz Prágába 

intózendők.

m

IMI nmbajt,
W«0'lsUln,á!.>':«i>^st,er<i - ■'

|SmÍ gyésfti f*. -V
mM Ksíépl-fáiS»

Hársfa -szőni
*gy fivegéra S kenm*

lUpható : <f
Miokflígraitton""

hwt, Miael-Urtt It n, : 1
*« miWtoWM Ilii! lígur 11

U1

Ékszer, óra
—és ezüstáru újdonságok —

bámulatos olcsó árban
egyedül u solidságáról általánosan elismert

Blau Lipót és Fiai
utóda

arany, eztlet és ékiser áru raktárá­
ban. Piao-u. 41 Bz alatt szerelhetők be.

Külön china-ezüst osztály!

NYAVALYA? ö B fi sF
*1 ayivelyalöréi, göroi él mii ideges állapotba ízen - 

ktejea iratot. Ingyen ői bérmontve kapható ■
idill. „Hlttyl Iféniziltír lllll Máj na-Frankfurt

____  y «I«7 "üäi»w*,Ui M. • BZ«
—:----- Z Egész éven át nyitva. ...... ...: —

** «.ÄtiÄÄgM ísüsr
ÄteÄt'sa stur 

“■ és 7 korom-
Dr. POLITZER JaEAB, az intézet tulajdonosa

és vezetőj«

I®Yomop%Mb|osokxMkl
„„„ Mindenkinek, aki htilés, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emésztheti 
^agy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorba} 1

_ÄW„ »yomorKatarrus, gyotucrnyomés, gycmorfáj dalom, nehés sut »Bit *.
mÄÄÄ'ÄT } rr “iinlhalí "* ki,ta5

Hubert Ullrich-iéle gyógynövényben
0 gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyerejn növények és jó bor kivé- 

rétiéből áll, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. Ä gyógynövényből- 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződért ^ ö 6nyboí 
. v? a gyógynövényboi-t idejében használják a ff yomorbántalrmfr már „*«,414 ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használ mikifíl4*4"
nálandok: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelűi e krónika 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik. ' 8 krónika-

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint; kolikáe fái 
dóimat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép és a Pfortádto

'*■ íőJffi!ÄÄ ÄÄ T-SäriSS
az e gyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étVágyat «lő- 
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérkópződést osillnnitig a fel izgatott idogekott és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő & %!£ 
nyitja 6Zu

_A ffFóffyoövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.60

Óvakodjunk az utánzatoktól
Merjen klfejezotten

Hubert üllrich-féle gyógy nő vény bort.
., , , ^ gyógvnövónybor nem titkos szer, a kővetkező anyagokból van őmetéve:
Malagabor 450.0, borszosz 100.0, Glycerin 100.0. vörös bor 240.0 egres-nedv 150.0.

gyökő^a'l’o Q1311 na maJ°ranna> anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér,
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!$ij* 16 ssóig 30 Illír, eiiudcB további mtá 3 tUlér 

rMitjftbb belükkel nyomtatott aró 6 Cllór. *

11*61 beli ludikozídinakra jicctosen váleszoliwk, k i aszik- 
===== eigen bélyeg bekBIdetik, =====

Apré hlpdeíések előre flxetendSk.

„DEBRECZEH“
szerkesztőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
41$.

Livelezegesjázasgafl,

* Gazáig házasságot
»zulukul közvetít diszkrét 
ur. Levele. „riaznsBag' 
jelibe amit & muauluva- 
uutia kdeinek. Válasz 
bélyeg.

Fiatal
cutties Lana isméit deg tt 
Jácitiaeiii, isivel ebtbilLtk 
Iva elivitiieoieui. VíUttbZi 
„Mtilu Ok’ CUlitll a AU* 
AUiolih *erei.-Leli..

Bß gumiét.

Lagolcsoüü twiíüiasí lonas
iiiuiiUii’ uienelUdZci' üzlete 
t’uvebZkeii u. la ieicluu 
374, 1 ix. lUltneitíJkCeUilUltt-
tltiUJ ki. ikg jamaikai rum 
CAj, i ug. cntobzai kévéi ti*. 
Itta Ü ki. tea bLlelllUliytk 

miabl vaittbZLeklikli. 1 lutr 
iUiuiio iLieiju JU ki. lUO- 
Sg. bzaiuz cburlogyla 1 irt. 
juitiZlioz bztuiuva.

Za.cgcóüula
egy teljesen uj ti—12 kézi 
lenykejiezo géptől nagyun 
ölesen elaUu. Uim a kia­
dó hivatalban.

A Csapó utcán
1 bolt tratik engedélyei 
kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban.

Qabeleberger
levelező és vita gyorsirá 
•zalra kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bér 
kit meg;ani ok igen juti- 
nyosan. Levele vet .,Kiiü- 
nő módszer“ jeltigóvel a 
kiadóba kérek.

Intelligens
joghallgató magántitkán 
vagy hasonló állást keres. 
Nyelvismerettel bir, per- 
fektgyorsiró. Levelek a 
kiadóba kéretnek „Stenog- 
raspnus“ jelige alatt.

Ügyes
varrónő hazakhoz ajánl 
kozik. Czimeket a kiadób- 
kér.

Elad&s.
Közönséges

csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz.

Mester hegedű
teljesen kijátszva, tokkal 
és egyébb felszerel issei, 
jutányos áron eladó Czim 
a kiadó hivatalban.
Ä legjobb helyen

egy csinosan berendezett 
fiuzer üzlet, olcsó ház­
bérrel aürjösene adó Hol? 
megmondja a kiadó hi­
vatal.

Szón
megrendelhető a nagy­
templom melleti tőzsdé­
ben. — Ugyanott kocka 
szén kapható 10 db. 80 
fjUér____________

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár­
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Pénze»
levelek vagy utalványhoz 
szükséges posta könyv 
félárban kapható a kiadó- 
hivatalban Csapó u. 10 sz

600 darabb
minta órtéknélküli borítók 
nagyon olcsón eladó.Czim 
a kiadóhivatalban.

JUcbfer-feíe Jf-ot^ony-
KöepiÉűszel^réijyek

az egyei'üli foglalkozási Játék a melyei a gyermeket 
mindig szívesen játszásai Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az. elpuiz- 
titha tatlan Horfrony-KSépitőszekrény, mely min- 
den egyes kiegészitőszokrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik. 
Néhány év óta minden egyez Horgony-Kőépi 

tészekrény a gyorsan kedveltté vált

—™—, nmi florgony|idépiíőszekrények
WW által is tervszerűen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen
I ||§§íg; szekrény beszerzése után pompás vashidakat ia felállíthatnak.

Hogy mindenkora gyermek számára egy megfelelő szekrényt 
I könnyén és biztosan kiélaszthassunk, hozassuk meg az alant jegyzett cégtől a szép képes 
kőépitőszekrőny árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik ós számos építési minta- 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Bichter-féle Horgony Kőépitőszekrények és Horgon”- Hidépitőszekréayek 
valamint a Horgony-Mozaik és egyéb felette érdekes rakaei-játékok minden fi. 
nomabb játékszerükéiben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig ős magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat miatt azonban b. vásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrécvt 
a hires „Horgony“ gyá.ijegy nélkül mint hamisítvány Visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt 
egy értéktelen hamlsitsáoyértKidobni A ki zenekedvelő, az kérjen még árjegyzéket a hlreslmperalor zenélőmüvekről és beszélőgépekről.

Riehtep F, Ad. és társa,
kír. udvari és kamarai szálitók, BÉÖS,

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII1 (Hietzing).
Budoistadt, Nürberg oiten (Svájcz), Rotterdam, Szt.-Peterváj, Heti,-York

/'/. IL

átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mert én nedves időben

Storm Slipper
vagy

Hócipőket
viselek, melyek Boston Bubber Shoe Co. 
Bostoni gyárából valók, könynyüek és elegánsak 
Kaphatók: Bálnái Lipót, Fekete Jakab ós 
Mandel Lipót üzletében DEBBECENBEN.
Vezérképvisel ít Ausztria Magyarország részére:

WelLsch Franki és Társa,
Bőos I. Fleisehmarkt 12 és 14.

dtr-JmtHtn

... » - -------- ---- i-iri-irii-ij-i.njujij

Nagy elárusitást tart!
december hó 31-lklg.

Karácsonyi ós Újévi ajándékot csak egyedül Nálam lehel Olcsón beszerezni-
Tessék Tessék, Tessék, Tessék
an Ma 1 ermJUlan8.«mens*S nnen-y* 1«-g* g aa »

Lőwy F. cég-, Lőwy F. cég- Lőwy F. cégi.
Piac-utca 24. a kőtemplommal szemben, a Fehórló szálloda mellett.

Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyáz t
A nagy képek még mindég készülne!#.

*ee^eeeee»ee^Meee.eeeeMee^nvnvwnwvnwt .............................„_____________________________, L -r -J_IJ_JjJ
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